

INFORMACIONES LOCALES

La labor de la Delegación de Hacienda de Cáceres

Unos datos que justifican la felicitación del Ministro

Palabras preliminares

Por razones de muy elemental discreción, dada la condición de funcionario de Hacienda de nuestro director, hubiéramos prescindido de esta clase de información, cuyo trabajo se halla tan adecuado a las actividades de nuestro periódico en esta clase de servicios; pero, ante la felicitación del ministro de Hacienda a todos sus subalternos de España, por la brillante labor realizada en todas las Delegaciones durante el pasado año de 1927, parece oportuno justificar la conducta del señor Calvo Sotelo si quiera sea en la parte que corresponde a nuestra provincia.

Para ello, no solamente hemos utilizado los datos que estaban a nuestro alcance, hijos de la comprobación diaria en las oficinas de Hacienda, si no que, para robustecer con mayor autoridad nuestros informes, hemos requerido del delegado señor Muslera, aquellos datos que únicamente dicho señor podía poseer, y que, satisfaciendo cumplidamente nuestros propósitos, pueden servir de juicio exacto al lector, para sacar el convencimiento de la labor realizada en nuestra provincia durante el pasado año de 1927.

La labor de 1927

Entre el intenso trabajo realizado por todas las dependencias durante el año 1927, son dignos de mencionarse con preferencia el haberse terminado totalmente las liquidaciones de altas producidas en el año 1923 por declaraciones de riqueza oculta en territorial, en número de unas 3.000, más 9.000 expedientes de comprobación y revisión de los registros fiscales de Urbana, que arrojan por cuotas más de 200.000 pesetas.

Se han despachado más de 300 peticiones de transmisión de dominio, que, desde hace años estaban pendientes de reflejarse en los nuevos documentos cobratorios.

Se han puesto al día las declaraciones de alta y de baja que existían por contribución industrial, incluyéndose a la vez cerca de 700 contribuyentes por expedientes de ocultación, que databan desde el año de 1926.

De las matrículas de industrial, se han eliminado en el presente año, numerosas partidas fallidas que databan de años atrás.

En una palabra; se ha hecho un verdadero saneamiento en los documentos cobratorios, que seguramente ha de traducirse en facilidades para la recaudación

en el presente año, evitándose con ello las consiguientes molestias y reclamaciones, tanto a los contribuyentes, como al personal recaudador.

Por este concepto y en lo que respecta a las partidas fallidas, se han formalizado por valor de 298.901 pesetas en mil cuatrocientos cuarenta y seis expedientes.

Otros servicios

De la misma manera se han regularizado los servicios relativos a utilidades, transportes, alumbrado, minas, rentas de Propio, aprovechamientos forestales y pesas y medidas, por lo que puede asegurarse que la mayor parte de los principales conceptos están administrados al día, siendo esta labor digna del mayor encomio para los reducidos funcionarios que la llevaron a efecto, que, supliendo la falta de personal existente en la Delegación de Hacienda, emplearon horas extraordinarias de trabajo durante casi todo el año.

Tramitación de créditos

No solamente se ha estado atento a arbitrar recursos para el Tesoro, sino que se ha procurado ultimar la tramitación de créditos de los contribuyentes, corporaciones municipales y partícipes, habiéndose satisfecho unas 200 devoluciones por ingresos, poniéndose casi al corriente el abono de los recargos municipales y cesión del Estado a favor de la Diputación y Ayuntamientos, premios de formación de matrícula que se han satisfecho desde el año 1924, formalización de alumbrado desde el año 22 etcétera, quedando para el 1928, en el que probablemente se dará por terminada esta labor, el pago de unas 300 devoluciones por industrial que están solicitadas desde el año 1923.

También se obtuvieron los datos precisos para la liquidación del 80 por 100 de los bienes de Propios pendientes de entrega a los Ayuntamientos, y que dieron lugar a más de dos mil certificaciones, cuyo trabajo está paralizado esperando que el Archivo de Alcalá expida los oportunos certificados.

Las obligaciones del Tesoro y la patente de automóviles

Puede estimarse como la novedad del pasado año en el orden administrativo, el feliz resultado que se consiguió en la consolidación de las obligaciones del Tesoro y en la implantación de la patente nacional de circulación de automóviles, que produjo un contraído de

251.853 pesetas, habiéndose recaudado por dicho concepto, cerca de 200.000 pesetas.

Figuran inscritos en la provincia 1.388 coches, de los cuales pertenecen al turismo 1.252.

Recientemente se ha prorrogado el plazo para el pago de esta patente, sin recargo, por cuanto afecta al segundo semestre del pasado año y cuyo plazo termina el 10 del actual.

Consecuencia lógica

Por todo lo expuesto, se verá que en las oficinas de Hacienda de Cáceres se ha realizado un trabajo muy estimable durante el pasado año, hasta conseguir regular todos los servicios, atendiendo con la prontitud posible cuantas reclamaciones se presentan, y es propósito, desde el delegado hasta el más modesto funcionario, evitar y concluir con cuantas anomalías se vayan conociendo, solo atribuidas a la falta de medios y de tiempo para desarrollar tan intensa e importante labor, siendo muy justo, como así lo desea el señor Muslera, que se tribute el debido elogio a la mayoría de los alcaldes y secretarios de la provincia, por la participación que han tomado en dichos trabajos, atendiendo puntualmente a los plazos reglamentarios, como lo demuestra el hecho de que en la actualidad son muy escasos los documentos cobratorios que faltan por recibir, haciendo extensiva su felicitación a los señores registradores de la Propiedad, por la colaboración prestada en los nuevos cometidos relacionados con la Hacienda, y a las Comandancias de la Guardia civil y de Carabineros por la comprobación de los tributos que les fueron interesados.

La Tributación de la Provincia

La recaudación total obtenida por todos los conceptos en la provincia, durante el año de 1927, a excepción de la renta de Aduanas, asciende a la cantidad de 12.604.345'00 pesetas, obteniéndose un alza total, de 878.390 pesetas; pero si se prescinde del resultado por Derechos Reales y Cuotas Militares, que acusan baja y que por su eventualidad en rigor no deben computarse, el aumento se eleva por los demás conceptos a 1.394.391 pesetas.

Recaudación por conceptos

He aquí la recaudación de la provincia de Cáceres, por los conceptos más principales:

Territorial, 7.074.348 pesetas, aumentando, 836.191.
Industrial, 1.718.036, aumentando 42.846.
Utilidades, 832.545, aumentando 110.379.
Derechos reales, 1.485.842.
Transportes, 50.490.
Alumbrado, 270.180.
Propiedades, rentas, 394.652 aumentando 228.276.
Patentes de automóviles, 191.637.
Demás recursos, 130.447, aumentando 25.605.

Palabras finales

Como podrá observarse, se halla plenamente justificada la felicitación del ministro a todos los funcionarios de Hacienda de España, puesto que, al igual que los de Cáceres, la labor ha brá sido, salvo pequeñas diferencias, completamente igual.

Por ello, hemos de felicitar al delegado señor Muslera, como a los demás jefes de dependencia de la Delegación de Hacienda de Cáceres, e igualmente a todos los funcionarios.

Pero, si bien tan brillantes cualidades de laboriosidad y competencia, estamos en el deber de hacer resaltar, nos creemos obligados también a poner de manifiesto las deplorables condiciones en que tienen que trabajar los funcionarios de Cáceres.

El edificio en que se hallan instaladas las oficinas carece en absoluto de condiciones para una labor burocrática que requiere si no lujo, por lo menos determinadas cualidades que la hagan confortable, sobre todo en esta época en que los rigores del invierno hacen todo trabajo molesto y desagradable; pues con una calefacción rudimentaria, de braseros con cuenta-gotas y luz artificial escasisima, no se puede, por muy grande que sea la voluntad, desempeñar cada cual su misión con la satisfacción íntima que el deber impone.

El mobiliario es indecoroso: mesas destartadas, sin mamparas ni portiers y careciendo del menaje de escritorio que en cualquier oficina particular modestísima suele encontrarse sobranste.

Y si justo es consignar cuantos datos se reflejan en la anterior información, no lo es menos hacer constar las malas condiciones en que tienen que trabajar los funcionarios de Hacienda de Cáceres.

Regalos de Reyes Pozas

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

Lamentos perdidos

El conde de Bugallal atribuye a la Prensa el golpe de Estado

Pero bien sabe que aunque se vuelva a las andadas, ellos no volverán a gobernar (POR TELÉFONO)

Madrid 4 (4'47 t.)—En la encuesta sobre el liberalismo, hoy emite su opinión el ex-ministro conservador, señor conde de Bugallal.

Dice que de la disociación del liberalismo español tiene la culpa la Prensa nacional, que no sólo criticó constantemente la actuación de los Gobiernos, sino que estimuló el advenimiento de la dictadura, contribuyendo a difundir el ambiente en contra de los antiguos políticos y de los hombres que estaban al frente de la gobernación del país.

Opina que cuando las cosas vuelvan a su cauce, nunca podrán ya gobernar los elementos antiguos.

Termina expresando sus dudas respecto a que pueda haber coincidencias entre los antiguos y modernos elementos políticos; pero si las hay, serán de liberales y socialistas, que no podrán aguantar sus impacencias y egoísmos.—Mencheta.

EN LA RUTA

La victoria de Paulino

Sin saber el abecé del boxeo, nos ha dado por apasionarnos con este deporte y sólo porque el paisano Uzcudnm anda a golpes en América, disputándose no sabemos a punto fijo qué campeonatos.

Por eso, sus pasadas derrotas hicieron guardar un patriótico silencio y ahora su triunfo sobre Laster, nos emocionó al conocerlo.

Pero, ¡caray! que nos ha emocionado mucho más el relato, «round» por «round» del encuentro. Directos a las mandíbulas, porrazos en el estómago, gran efusión de sangre y cuando al séptimo llegó la victoria—dice un periódico—quedando Laster k. o., la multitud aclamaba a Paulino, mientras a su rival, sin sentido y ensangrentado lo llevaban al botiquín del «stadium».

Nos tacharán de ridículos y atrasados, pero el deporte con todo su modernismo no acaba de entrarnos, mientras que la victoria tenga que conseguirse como ésta.

Porque millones de espectadores que se enfurecen y enardecen al ver cómo un señor le hace flecos en la cara a otro, es algo que no pasamos fácilmente.

Y dice que Paulino para reconocer a su contrincante, des-

pués del encueno, tuvo que pedir un retrato de Lester de cuerpo entero.
Muy original y humanitario.

Regalos de Reyes POZAS

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Nosotros no nos indignaríamos como el fraternal colega que, en un artículo sobre la «ciudadanía invertida», condena a los hombres que, con dos caras, aplauden y censuran al Gobierno.

A nosotros esos sujetos nos hacen mucha gracia.

En el balance de fin de año, que por lo general, suele ser un exhibicionismo literario, la prensa grande apenas si encuentra algo digno de tenerse en cuenta, favorable para España.

El año 1927, para esos periódicos, ni tú ni fá.

Prueba de que ha sido para ellos más «fá» que «tú».

Han robado y profanado la tumba de Tutankamen.

Y conste que la frase del poeta: «ya ni en la paz de los sepulcros creo», se escribió muchos siglos después de que lo enterraran.

Aviso a los eruditos.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER, Valladolid. Plaza Mayor, 5

Semana pedagógica

La vida en la escuela En captura del «novillero»

En la escuela hay niños de muchas clases: de diferente inteligencia, de distintas inclinaciones; a unos les gusta estudiar, ir a la escuela, cumplir con sus deberes de niños; a otros les gusta todo lo contrario, y, sobre todo, hay algunos que les agrada mucho faltar a la escuela.

Es necesario, estimado lector, fijemos nuestra atención en este niño, en el «novillero», procurando atraerlo hacia la escuela, lo cual se consigue con una táctica especial, con una voluntad férrea y no escasos conocimientos psicológicos.

Pero antes de pasar adelante se me ocurre preguntar: ¿Por qué el niño falta a la escuela? (Aludo al que no asiste porque no quiere, engañando a sus padres y al maestro con mil ardiditos y mentiras). La primera causa de que el niño falte a la escuela, la constituye el maestro.

Los padres son, a mi manera de ver, la segunda causa de la desigual asistencia de los niños.

Por último, el niño lleva en sí algo así como un flúido, una fuerza irresistible que le lleva a volver la espalda a la escuela, ya arrastrado por sensaciones, bien conducido por visiones halagüeñas o seducido por malas compañías.

Una tarde espléndida, las cerezas del tío Juan, las peras y manzanas del tío Ramón, los nidos en el verano, cualquier acontecimiento, por pequeño que sea, que haya en el pueblo, es motivo para que al «novillero» haya que apuntarle una nueva falta. La escuela para el niño constituye una prisión, una verdadera cárcel, cosa que no es de extrañar si a su poca reflexión y entendimiento, añadimos que es el hombre en el periodo de formación, y que, como todo lo que se encuentra en la época de crecimiento y desarrollo, necesita de cualidades especiales, entre ellas la libertad. Pero, si bien es verdad que el niño necesita saltar, correr, jugar, estar en continuo movimiento, no obstante, es necesario observarle, corregir sus malas pasiones, atender al desarrollo—alternativamente—de la parte intelectual, moral y religiosa; en suma: a su educación. Pues bien; como en la escuela se educa, es necesario que el niño acuda a la escuela; pero... hay veces que no acude; entonces el Maestro debe preparar sus armas y disponerse para atraer al «novillero».

Ante todo, el maestro debe procurar ser agradable, simpatizar con los niños, hacer que el trabajo escolar resulte lo más llevadero posible, ser justiciero, cumplir lo que promete, no demostrar ignorancia en las lecciones, comedido en los castigos, discreto en los premios; todos son detalles que la fal-

ta de ellos redonda en menoscabo suyo pero que si lo cumple, habrá conducido al redil muchas ovejas descarriadas.

Debe procurar el Maestro, para más seguridad, recabar el apoyo de los padres, con lo que, si lo obtiene, habrá dado un paso gigantesco en la captura del «novillero».

Para vencer, además de cierta táctica, se necesita mucha paciencia.

En mi escuela he tenido algunos niños rebeldes que, por cierto, me han dado mucho que hacer, pero que hoy, gracias a Dios, marchan como la seda.

En cierta ocasión tenía en la escuela un niño que empezó a dislocar la asistencia; venía una vez y faltaba cuatro. Así estuvo bastante tiempo. Pero un día—se conoce que lo cogí de buen temple—después de hacer una pregunta a otros niños, que no la supieron contestar, me dirigí a él, y la dije. Unas frases de elogio, unas palabras encomiásticas, por mi parte, en aquel momento, y tratándole después con más familiaridad, fué lo bastante para transformarle; tanto, que hoy es un buen escolar y asiste con regularidad. Tuve en otra ocasión un niño que, si bien era poco inteligente, no obstante, era bueno, noble, manso como un cordero y sufrió un cambio radical; dióse en juntar con otro de su edad—que hacía unos días no iba a la escuela porque se marchaban del pueblo—y he aquí que me «fumaban» la escuela cuando querían.

Pasé recado a su padre, que hizo de su parte todo lo que pudo, pero, como era carabenero, los días que estaba de servicio, el chico faltaba a la escuela; un día, no pudiendo su madre hacer vida de él, dos vecinos compasivos lo presentaron en la escuela; le impuse un castigo y le aconsejé; pareció enmendarse, porque fué a la escuela unos días; una mañana del mes de Junio se presentó en la escuela una hermanita suya, y, suplicante, me dijo: «señor maestro, mi hermano no quiere venir a la escuela; mi madre no hace vida de él y se ha escapado.» «Vamos—le dije a la niña—, y nos encaminamos hacia donde suponían podría estar el picaruelo; unas vecinas me ayudaron a buscarlo; después de algunas pesquisas vi venir a su hermana corriendo, y, al llegar, me suplicó: «Corra, señor maestro; ya lo han encontrado y no son capaces de levantarlo del suelo»; me dirigí hacia donde estaba. ¡No os podeis figurar el aspecto triste que presentaba!

Bajo un sol calcinante, tendido en el suelo, sudoroso, polvoriento, con la ropa destrozada, más parecía un bicho salvaje que un niño. Le insté a que se levantara y

PAGINAS SELECTAS Pedagogía del interés

Los intereses originarios de los niños residen casi todos en la esfera de los sensaciones. Las cosas nuevas que ven, los nuevos sonidos que oyen, el espectáculo de cualquier especie de acción violenta harán desviar siempre su atención de los objetos enseñados verbalmente. El niño atenderá más siempre a lo que el maestro hace que a lo que el maestro dice.

Una señora me refería que un día durante una lección, se sintió entusiasmada de haber mantenido fija la atención de uno de sus alumnos. Ni un momento había dejado de mirarle la cara, pero terminada la lección, el alumno le dijo: «Os he estado mirando mientras ha durado la lección y nunca habéis movido el labio superior». Era la única cosa que había llamado la atención de aquel muchacho.

Las cosas vivas, pues, las cosas que se mueven, o por lo menos las cosas que tienen apariencia de peligro, alguna cosa de dramático, son las que originariamente interesan a la infancia, más que otra cosa alguna. Por esto los maestros de niños pequeños, hasta tanto que se hayan avivado en ellos intereses más artificiales, deben mantener siempre el contacto con ellos, valiéndose de aquellas cosas. Pero, naturalmente, este método sólo sirve para los primeros pasos.

¿Es posible, pues, formular algún principio general mediante el que los intereses ulteriores y más artificiales se pongan en conexión con estos primeros que el niño lleva consigo en la escuela?

Sí, afortunadamente; existe una ley sencillísima que pone en relación los intereses adquiridos con los intereses originarios.

Cualquier objeto que carezca de interés por sí mismo puede llegar a hacerse interesante asociándose a un objeto ya interesante de suyo. Entonces los dos objetos asociados, se desenvuelven, por decirlo así, unidos: la porción interesante difunde la propia cualidad a todo el resto, y así cosas no interesantes por sí mismas logran un interés que llega a ser tan fuerte como el de cualquier otra cosa originariamente interesante.

¿Qué cosa menos interesante que un horario de ferrocarril? Y sin embargo, ¿qué otra cosa de más interés si tenéis que emprender un viaje y buscáis un tren que os acomode?

(De «Los ideales de la vida», por William James; Barcelona, versión española, tomo II, páginas 78 y siguientes.)

se levantó; le dije que me siguiera y me siguió. Habíame pensado castigarle, pero esto me bastó para levantarle el castigo; «aún me respeta—pensé—y esto es suficiente». Al salir de la escuela lo detuve y le dije: «tú y yo vamos a ser dos buenos escolares; tenemos que venir juntos a la escuela; por tal motivo, y desde esta tarde, todos los días, un poco antes de entrar en clase, vas a buscarme a casa; pero, si faltas, entonces iré a buscarte a la tuya.» El niño estuvo yendo diariamente a buscarme, durante un mes; hoy ya no viene porque asiste con toda puntualidad.

Podría contaros otros casos que han constituido verdaderas victorias para mí, pero, por no ser prolijo, no los expongo.

En fin, como medio preventivo, cuando un niño falta paso un recado a sus padres por un escolar; esto me ha dado excelentes resultados, sobre todo cuando he tropezado con padres amantes de la enseñanza y de sus hijos; sin embargo, también ha ocurrido lo siguiente; una vez, que como otras muchas, mandé a preguntar por un niño; la madre, a quien seguramente su hijo no hizo caso, dijo al de la misiva: «Dile al maestro que no quiere ir a la Escuela; que venga él a buscarlo.»

Lo cual me dió a entender que ella era una madre de «perra gorda» y que yo me había convertido en un criado de «perra chica.»

Pero, cuando vienen estos chubascos, sé sobreponerme, diciendo: «Perdonarlos, Señor, porque no saben lo que hacen».—B. Jaraquides,

En general, se comete una imperdonable injusticia contra los niños exigiéndoles lo que, con arreglo a sus fuerzas, no pueden dar.—GURLITT.

BIBLIOGRAFIA

Libros de reciente publicación

Gay, Mme. F.—«Comment j'éleve mon enfant». 700 páginas. 60 francos.

Giran, Et.—«L'Éducation et l'adolescent», en 8.º. Tres francos.

Liber, Dr. B.—«L'Enfant et nous». 280 págs. 12 francos.

Platón.—«Diálogos socráticos».—Publicación de la «Nueva Biblioteca Filosófica». Dos tomos, 12 pesetas.

Pedagogía experimental Encuesta referente a la vocación (1)

Indicaciones

1.ª El maestro reparte unas hojas de papel a sus alumnos, diciéndoles que van a hacer un trabajo de redacción, para lo cual deberán contestar a las preguntas que él ponga en el encerado, estando terminantemente prohibida la comunicación con los compañeros mientras dure el ejercicio, exhortándoles a que digan la verdad, pues puede tener trascendencia para su porvenir.

2.ª El maestro escribirá sucesivamente cada una de las preguntas en el encerado y los alumnos las contestarán en el papel sin copiar de nuevo la pregunta pero poniendo al principio de cada respuesta el número respectivo de la pregunta.

3.ª Sólo una vez terminado el ejercicio, el maestro contestará a continuación y en el mismo papel la preguntas a él dirigidas, no transcribiendo tampoco la pregunta pero sí su número correspondiente.

4.ª El maestro se guardará de glosar o de comentar las preguntas, limitándose durante el ejercicio a la vigilancia y a que el ejercicio se haga con seriedad.

5.ª Si al maestro se le ocurre alguna observación respecto del modo como ha verificado el ejercicio algún alumno, puede anotarla detrás de la hoja individual del mismo.

Preguntas a los alumnos

1. Fecha.
2. Escuela de... Clase...
3. Nombre y apellido del alumno.
4. Edad.
5. Domicilio.
6. ¿Qué profesión le gustaría más ejercer cuando hombre?
7. ¿Por qué motivo la prefiere?
8. ¿Y después de ésta, cual es la que prefiere más?
9. ¿Por qué motivos?
10. ¿Te parece si podrías llegar a ser lo que deseas?
11. ¿Por qué motivos lo crees imposible o posible?
12. ¿Qué te parece que tendrás que ser entonces?
13. ¿En qué fundas este parecer?
14. ¿A qué persona de la misma profesión te gustaría más parecerse? ¿Esta persona, es tu padre, madre, hermano, tío, abuelo, primo, es un amigo, es una persona que sólo conoces de nombre, es un personaje histórico, un héroe novelesco, etcétera...?
15. ¿Has soñado alguna vez algo respecto a la pro-

fesión preferida o de cualquier otra? Cuenta en dos palabras tu sueño.

16. ¿Crees que tus lecturas han influido en tu decisión? ¿Qué libros son?

17. ¿Habías pensado en ser alguna otra cosa antes de esto? ¿Cuál o cuáles eran estas profesiones?

18. ¿Cuál es la profesión de cada una de las personas de tu familia que vive en tu casa? Enuméralas.

19. ¿A qué profesión quisieran dedicarte tus padres?

20. ¿No sabes por qué?

21. Fuera de los trabajos de la clase, ¿cuál es tu pasatiempo favorito?

22. ¿Cuál es la asignatura que más prefieres? ¿Por qué?

23. ¿Cuál es la asignatura que más aborreces? ¿Por qué?

Cuestionario reservado al maestro

1. ¿Cree que por el estado económico de la familia puede el niño aspirar a la profesión que indica?

2. ¿Cree el maestro acertada la elección dada sus condiciones?—Fundamente su opinión.

3. ¿Es un estudiante bueno, mediano o malo? ¿Por qué?

4. ¿En qué asignatura descuella?

5. ¿En cuál está más atrasado?

6. Número de orden de la clase.

(1) Estimaremos mucho a las personas que se interesen por esta cuestión y hagan uso de este cuestionario, que nos envíen noticia del resultado de sus experiencias.

PAIDOMETRIA COMO SE MIDE LA SALUD DE LOS NIÑOS

Existen varias fórmulas que tienden, a base de diversas medidas de peso, talla y diámetros, a traducir en números el índice del estado físico general del niño.

Una de las más recientes—y la más aceptada—es la de Wibaux y Bardoux, llamada «índice de robustez», que se expresa así:
 $I = H - (B + D + P)$
en la que I significa índice; H, la talla del niño, de pie; B, talla sentado; D, diámetro biumeral; y P, peso, refiriéndose estas medidas a centímetros y a kilogramos respectivamente.

En los niños normales, el índice obtenido se aproxima lo más posible a cero.

Claro que los límites de la variación de ese índice son distintos según la raza, el sexo y el estado social; por lo cual es muy interesante hacer el estudio de este problema por zonas nacionales, regionales o provinciales para llegar a establecer cuadros fijos comparativos.

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

**Teatro Luis Rivera.—
Empresa Ideal**

La empresa de este teatro, siempre atenta y obsequiosa con su público, ha confeccionado para el día 6 del corriente (festividad de los Reyes Magos) el siguiente y monumental programa.

- 1.º Revista cinematográfica, en una parte.
 - 2.º Un drama del Oeste, en dos partes.
 - 3.º Una película cómica, en dos partes y
 - 4.º Espectáculos «1930».
- ¡El mayor éxito del año!
- Presentación de los grandes e insuperables artistas, Maruja Soto y Antonio Vives, en sus populares creaciones.
- Jesús Raja y Teresita Méndez.
- El eminente tenor español, Ángel Angulo.

La monísima cancionista y bailarina, Cecilia del Plata y complemento, Manolita Herrero y Dorita Escobar.

Repertorio

Ayer, hoy y mañana, «El crimen de Pino Real», «Leción de baile», «Un viudo del antiguo régimen», «Charlestón infernal», «Los últimos chulos», «Mi Day Doll», «Frasquito Misterio», «Anti-

llanas», «Mis ocurrencias», «Soy castigadora», «Charlas camelistas», «La novia muerta» y otros.

Felicitemos a la empresa por la confección del citado programa y muy de veras le deseamos un gran éxito «en todos sentidos».

Boda

El día 31 del pasado mes y año contrajeron matrimonio, los jóvenes de esta localidad, Antonio Martín Placeres y Rosa Flores Martín.

A la boda asistieron infinidad de invitados, celebrándose un magnífico y colosal baile en el salón del «Portugués».

Enviamos nuestra felicitación al joven matrimonio y le deseamos una larga y eterna luna de miel.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Badajoz a nuestro querido amigo don Germán Puebla da Oliveira.

Salió para la Corte, el alumno de la escuela de Policía y buen amigo nuestro, don Joaquín Cabrera.—El Corresponsal.

Valencia 3-I-1928.

SE HACEN

almonedas en calle Sancti-Spiritu núm. 6, Pral.

NUEVA OLA DE FRIO
Se registran más de cuarenta defunciones por dicha causa

Nueva York, 3.—Desde la mañana de ayer se hacen sentir los efectos de nueva ola de frío, habiéndose registrado fuertes heladas hasta en las regiones inmediatas al Golfo de México.

En los Estados del sur, donde las casas no están construidas en condiciones para defender a sus habitantes de los grandes fríos, estos han causado la muerte de muchos ancianos.

Hasta ahora se tiene noticia de haber ocurrido cuarenta defunciones, ocasionadas exclusivamente por el frío.—Fabra.

Llegada de los tres Reyes Magos, Melchor, Gaspar y Baltasar a la acreditadísima Casa Mendieta,

con bonitos juguetes para los niños de buen gusto y un sin fin de objetos de regalo para señoritas.

Acudan a la CASA MENDIETA, única que presenta en sus escaparates un extenso surtido de cosas bonitas.

CASA MENDIETA. ALFONSO XIII, N.º 1

LOS GRANDES NEGOCIOS

Se gestiona la creación de un sindicato internacional del zinc

Londres, 3.—El «Evening Standard» dice saber que actualmente se llevan a cabo en París importantes negociaciones encaminadas a establecer las bases para la creación de un gran Sindicato del zinc, entre los principales productores de Inglaterra, Alemania, Bélgica, Polonia y eventualmente, los Estados Unidos.—Fabra.

Auto de ocasión

se vende, de marca europea, nueve H. P., cuatro plazas, sumamente económico de impuestos y consumo. A toda prueba. Razón: Federico Díaz, en Aldea-Moret.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

**NOTICIA DESMENTIDA
No hubo tal encuentro con los beduinos**

Bejruth, 3.—Se desmiente la información, de fuente inglesa, en la que se daba cuenta de un supuesto encuentro habido con los beduinos en las fronteras de Transjordania, donde la tranquilidad es completa.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados

— ALFONSO XIII, 12. —

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
—PRECIOS MÓDICOS—
Ezponda, 14. —2.º derecha
CACERES

EN ALTA MAR**Se logra salvar un avión postal francés**

Londres, 3.—Telegrafían de Gibraltar al «Morning Post», que el capitán del buque cisterna British Knight, anuncia por telegrafía sin hilos haber efectuado en alta mar el salvamento de un avión postal francés y de los dos aviadores que lo ocupaban, quienes siguen a bordo hasta Gibraltar.—Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

**Disposiciones de la "Gaceta"
Se reforma la ley para la ejecución de los recursos contencioso-administrativos**

MADRID, 4 (3'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, aparecen las disposiciones de interés que a continuación publicamos:

Los recursos contenciosos

Publica el decreto-ley disponiendo quede adicionado el párrafo que se inserta al artículo 36 de la ley reformada para ejecución de los recursos contencioso administrativos de 22 de Julio de 1894, tendiendo a evitar que los particulares interpongan recursos contra las disposiciones dictadas por las autoridades, siempre que se hayan seguido los trámites reglamentarios.

Igualmente queda reformado el artículo 272, por el que se trata de evitar que los recurrentes de mala fe pongan en entredicho las resoluciones.

Solo se admite en alzada el recurso de súplica.

El presupuesto para 1928

Por otro decreto-ley, quedan aprobados los presupuestos generales del Estado para el año económico de 1928.

Decreto de alquileres

Determinando como consecuencia de la aplicación del Decreto de alquileres, que los inquilinos que sean lanzados conforme al caso 2.º de la Real orden de 26 de Diciembre último, se dirijan a los gobernadores civiles, como autoridades encargadas de amparar sus derechos.

El impuesto de Utilidades

Se dan normas para la aplicación de la Ley de 15 de Diciembre último, y se reforma la tarifa primera, por rentas de trabajo.—Mencheta.

Desde Villasbuenas de Gata

Fiesta infantil

Es esta la tercera fiesta con que nos solazan a la par que nos instruyen, los dignísimos maestros de ésta señorita Mercedes Cantero y don Arsenio Morán; fué ésta una fiesta simpática sin igual, en la cual a la par que contribuimos a una obra benéfica (socorrer a los niños pobres), pudimos admirar la paciencia que dichos señores, fieles cumplidores de su deber, han tenido que gastar y además las grandes cualidades artísticas de que muchos de los pequeños actores son poseedores.

Pusieron en escena la bonita comedia titulada «La promesa de María»; en la cual vivió más que representó magistralmente su papel de diablo, Jesús Casado; la Verdad, fué interpretada por Trini Manzano, que fué otra Tarsila Criado; muy bien lo hizo el simpático pastorcillo Paquito Alvarez, e igualmente sus compañeros, Herminio García y Eusebio Ferreño, nada tuvieron que envidiar a estos sus compañeros, aquel grupo tan simpático de pastorcillas; el papel de Virgen, lo hizo María Cruz García; también caracterizada estaba, que parecía una copia de las de Murillo, y ella con su voz dulce, supo hacerse dueña del auditorio; Fernandito Sánchez, interpretó muy bien su papel de San José. ¿Qué os pareció el angel Felipa Alonso? Al caer el telón fueron todos premiados con una calurosa ovación.

Vuelve a levantarse, y aparece el chico Valentín Málaga, que recitó muy bien el monólogo «El valiente», cuyo trabajo, fué premiado, además de unos paquetes de dulces, con unos merecidos aplausos.

A continuación, representaron el capricho infantil titulado «Los Monagos», cuyos coros formados por un simpático grupo de chicos y chicas (no cito nombres por temor alguna omisión) con sus voces bien timbradas hicieron nuestras delicias.

La zarzuelita «Choza y Palacio», en la cual estaba muy bien caracterizada de Dama Pompadour la nena Angeles Sánchez, y muy acertada en sus gestos todo

acritud y despotismo, por lo cual fué muy aplaudida; la «nenilla» de ojos soñadores Trini Manzano, que dicho sea de paso, es una consumada artista, estuvo muy bien en su papel de huerfana bondadosa; la doncella y las colegialas, estuvieron muy acertadas, por lo cual, fueron todas calurosamente aplaudidas.

Aparece en escena Felipita Alonso, que recitó muy bien el monólogo en verso «La Muñeca».

A continuación el descaharrante sainete «El gitano tijeras». ¡Qué bien lo hicieron Jesús Casado y Herminio García! ¡Qué gitanos tan salados! ¡Qué acertado en su papel de alcalde el pequeño Eusebio Ferreño! Por su labor fueron calurosamente aplaudidos.

Reinó gran entusiasmo durante toda la fiesta; quedamos satisfechísimos y felicitamos cordialmente a los organizadores y le damos las gracias por el buen rato que nos han hecho pasar.—El Corresponsal.

Automóvil DODGE

Se vende, a toda prueba, en 3.500 pesetas; razón, en la Administración de este diario.

EL NUEVO EMBAJADOR EN ROMA

Con su señora se despide del Papa

Roma, 3.—El señor García Mansilla, ministro de la Argentina, cerca de la Santa Sede, nombrado embajador en Madrid, ha presentado al Papa sus cartas de despedida. Después de la ceremonia oficial, la señora del expresado diplomático fué también recibida por el Santo Padre.—Fabra.

ALCOHOL ADULTERADO

Treinta y seis defunciones y numerosos enfermos graves

Nueva York, 3.—A causa de haber ingerido alcoholes adulterados durante las pasadas fiestas se han registrado en esta capital treinta y seis defunciones y han tenido que ser hospitalizadas numerosas personas, que se hallan en grave estado.—Fabra.

Clínica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G. - ANAYA

EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACIÓN

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, núm. 5, pral. y «Nieto Hotel».—Teléfono 166.

CÁCERES

COMENTARIOS EL LIBRO DE IBARROLA

II
Habrá que copiar la prosa vibrante, sugestiva, de tonalidad tan apropiada a asunto, que nos enfrenta con la misma realidad, heroica o trágica, optimista o desesperanzada, plena de ternura o de pasión.
¿De qué otro modo, por ejemplo, ponderar la belleza narrativa del cuento que comienza así: Como un relámpago de Verdad que iluminara por unos momentos la inteligencia creadora del novelista lusitano Eça de Queiroz, de ordinario llena de grandes errores e irreverencias, brotó de su pluma un

¡Ensueño de mi vida, mi ardiente y vivo anhelo,
¡Salud!, te grita el alma que pronto va a partir!
¡Salud!... ¡Oh!, que es hermoso caer por darte vuelo,
Morir por darte vida, morir bajo tu cielo,
Y en tu encantada tierra la eternidad dormir.

Si sobre mi sepulcro brotar vieses un día
Entre la espesa yerba, sencilla, humilde flor,
Acércala a tus labios, que es flor del alma mía,
Y sienta yo en mi frente bajo la tumba fría,
De tu ternura el soplo, de tu hábito el calor.

Y cuando ya mi tumba de todos olvidada
No tenga cruz ni piedra que marque su lugar,
Deja que la are el hombre, que la esparza la azada,
Que todas mis cenizas se vuelvan a la nada
Y en polvo de tu alfombra se vayan a formar.

Entonces nada importa me pongas en olvido;
Tu atmósfera, tus campos, tus valles cruzaré;
Vibrante y limpia nota seré para tu oído;
Aroma, luz, colores, rumor, canto, gemido,
Constante repitiendo la esencia de mi fe.

Como es bella y expresiva el recuerdo sagrado aquellos versos de Fernández Shaw en la poesía que «El reloj de mi casa» se titula:

Este reloj, antaño de mis padres,
preciado resto de infeliz herencia,
es como un viejo, bondadoso amigo,
que los tiempos de antaño me recuerda.

En ti fijó mi madre, ¡cuántas veces!,
¡con cuánto afán!, ¡con cuáles impacencias!
sus dulces, vivos y celestes ojos,
en largas horas de mortal espera.

Tú mediste mil veces en mi infancia
mis estudios, mis gozos y mis juegos;
después, en otros años, mis afanes;
al fin, mis inquietudes, mis tormentos.

Pues ved aquí cómo el poeta Manuel Acuña pinta su amor a la mujer ingrata:

Comprendo que tus besos jamás han de ser míos;
comprendo que en tus ojos no me he de ver jamás,
y te amo, y en mis locos y ardientes desvaríos bendigo tus desdenes,
adoro tus desvíos,
y en vez de amarte menos te quiero mucho más.

A veces pienso en darte mi eterna despedida,
borrarte en mis recuerdos, hundirte en mi pasión.
Mas si es en vano todo, y mi alma no te olvida,
¿qué quieres tú que haga, pedazo de mi vida?
¿qué quieres tú que yo haga con este corazón?

Y en los siguientes versos de Espronceda el amor puro de la pobre mujer de condición villana, concebida en vergüenza y en pecado:

Mira, Adán mío, alma de mi vida,
yo no soy más que una infeliz mujer:
pobre en el mundo, una mujer perdida,
con sólo desventuras que ofrecer:
no tengo nada, ¡pero te amo tanto!
¡Tengo un tesoro para ti de amor!
¡Oh, no me dejes, muévate mi llanto,
muévate mi afligido corazón!
¡Oh! no me dejes, y por si ansías oro
y dichas que no alcanzo a darte yo,
el mundo te prodigue sus tesoros,
y yo, tu esclava, te daré mi amor.

Juzgue, por fin, el lector de los milagros de Jesucristo, de la belleza del relato que hace el poeta Lamig de uno copiamos:

suave cuento, emotivo, cordial, de evangélica fragancia, que, sintetizándolo, pues en el libro de Queiroz ocupa cien páginas, vamos a relatar...

Pero sí serán suficientes para juzgar del contenido poético que ha sido seleccionado por D. José Ibarrola, conocer algunos de sus versos.

No concibo una forma más delicada y más bella de expresar la abnegación por la patria y el cariño hacia ella, que en estos sublimes versos de la poesía que Rizal dedica a Filipinas:

Del opulento Jairo
Aquella es la morada;
Allí la muerte airada
Su dardo disparó;
Allí contempla un padre,
Con aterrados ojos,
Los pálidos despojos
Del fruto de su amor.

Trocara el triste Jairo,
Con júbilo y presteza,
Su fausto y su grandeza
Por miserable hogar,
Si sacrificios, dones,
Y humano poderío
Pudieran aquel frío
Cadáver animar.

Cadáver de una niña
Tan bella como pura;
Tesoro de hermosura,
Dechado de candor.
Fué su existencia breve,
La vida de una rosa;
La muerte, nunca ociosa,
Sus galas marchitó.

Semeja de alabastro
Bellísima escultura,
De larga vestidura
Y helénico perfil.
Y su expresión revela
Que un dulce pensamiento
La suavizó el momento
Amargo de morir.

Y así es de emotivo y de sugerido y de hermoso todo el extenso libro de Ibarrola, como son bellas las re-

Con vivo colorido
Se traza en su memoria
La milagrosa historia
Que cuenta de Jesús,
Del justo nazareno,
A cuya voz bendita
El muerto resucita
Y el ciego ve la luz.

Y Jairo ante el Mesías
Prostrábase de hinojos,
Los abatidos ojos
Apenas puede alzar;
Su mal y su deseo
Suspira en frase breve,
Y Cristo se conmueve
Y tras de Jairo va.

Y como Abril benigno
Tras crudo invierno fiero,
Desata al prisionero
Helado manantial,
Así su voz deshace
El hielo de la muerte,
Y el bello cuerpo inerte
Principia a respirar.

En sus rasgados hojos
Luz apacible brilla,
Colora su mejilla
Ligero rosicler.
El padre queda inmóvil,
Atónito, suspenso,
Con gozo tan intenso
Que tiembla de placer.

ferencias que dejamos transcritas.

JULIÁN RODRÍGUEZ POLO.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de
Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles
de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

DETENIDOS EN LA
FRONTERA
Cien cajas de ametralladoras, consignadas a Varsovia

Budapest, 3.—La Agencia Telegráfica Húngara, dice que los vagones que fueron detenidos por los agentes de aduanas en la estación fronteriza de St. Gothard, por contener cajas de ametralladoras, iban consignados a Varsovia, vía Hungría.

La Aduana húngara retiene en su poder dichos vagones, en espera de la resolución del gobierno.—Fabra.

SE DESPIDE DEL PAPA
El nuevo embajador de la Argentina en España

Por teléfono

Madrid, 4 (5'20 t.)—Participan de Roma que ayer fué recibido en audiencia especial de despedida, el embajador señor García Mansilla, nombrado recientemente representante de la Argentina en España.—Mencheta.

BUQUE PERDIDO
La tripulación logra ganar la costa a nado

Bucarest, 3.—El buque petrolero italiano «Clituno», que naufragó ayer cerca de Sabla, se considera definitivamente perdido.

No obstante el furioso temporal, los treinta y cinco hombres que formaban su tripulación lograron ganar a nado la costa; pero uno de ellos sucumbió a las pocas horas, víctima del frío.—Fabra.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Esta noche a las 6'45 y 10'15, gran acontecimiento cinematográfico

Genoveva de Brabante

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—: CÁCERES.—: TELÉFONO NÚM. 9

Reflexiones oportunas

Las palmas: un gasto más

En invierno, nuestro ánimo está recogido, casi incapaz de exteriorizar entusiasmos, como si el frío formase una coraza, protectora de nuestro cuerpo, tan fuerte, que las pocas manifestaciones de optimismo que se despiertan en nosotros, son incapaces de horadarla; pero llegan la primavera y el verano, luce el sol con sumo esplendor ahuyentando a los múltiples ejércitos que durante el invierno se aposentaban en varias regiones y que, con las punzantes bayonetas de los fríos y de las lluvias, nos hacen guerra implacable; y como si esa coraza fuera de nieve y se licuara al conjuro del sol primaveral, desaparece de nosotros ese obstáculo, y, entonces, renacen vigorosas las raíces del árbol del optimismo, cuyos frutos son el entusiasmo y la alegría, que manifestamos espontáneamente y que no nos es posible acallar al ver renacer tantas cosas gratas a nuestras aficiones, como son las fiestas en sus diferentes órdenes y matices.

Cáceres arde ahora en fiestas. La comisión organizadora, con un acierto digno de los mayores elogios, ha sabido confeccionar un programa soberbio y variadísimo.

Los que se deleitan voluptuosos cuando sus tímpanos son heridos dulcemente por las notas espirituales y armoniosas que hábiles manos y educados pulmones arrancan de la materialidad de los instrumentos de música, pueden estar gozosos, pues tienen dos bandas de música en el programa.

Aquellos que gozan cuando en alas de la buena literatura ascienden a las puras regiones del arte poético, cuentan con unos Juegos florales.

Aquellos que se sienten subyugados ante la representación ficticia de la vida, hábil y artísticamente representada en el arte escénico, cuentan con una serie de

funciones buenas, en el Gran Teatro.

Para aquellos que rinden su máximo de emoción y de entusiasmo y éste se despierta más pujante y avasallador, cuando contemplan, sobrecogidos, el derroche de arte y de valor que encierra una soberbia faena de muleta ejecutada por un hombre ante un cornúpeto enfurecido, también tiene el programa dos soberbias corridas.

Para todos los gustos, en fin. Y aquí tenemos a cada uno de los que participan de las anteriores aficiones—aunque también los haya que participen de todas—dispuestos a gastarse cualquier cosa para satisfacer el apetito que ahora, más que nunca, sienten por el incitante de tener la comida delante, y no comida vulgar, sino manjares escogidos.

Y ahora es cuando vienen las reflexiones que me he propuesto desarrollar.

¿Podemos decir que cuando acudimos a un espectáculo no tenemos más que pagar la localidad y no hacer por tanto más que el gasto, ni desembolso que el que supone adquirir aquella? No; indudablemente, no. Fijémosnos sinó en un taurómaco suspendido, hipnotizado por los movimientos que en el coso ejecuta,

valerosa y artísticamente, un torero, y verémosle cómo al terminar la faena, aplaude frenéticamente, golpeando una mano contra otra. ¿Ese espectador, no está haciendo un gasto corporal además de material que hizo anteriormente?

Ya lo creo; es indudable que las palmas son un gasto más.

Ahora que, así como para que nos nutran los alimentos, es preciso que, además del gasto que supone comprarlos y del deleite que nos producen al gustarlos, el aparato digestivo desarrolle energías y trabaje, gaste, en una palabra, para hacerlos aptos para ser asimilados, así, digo, para que nos nutran más las sensaciones de deleite ante un espectáculo de nuestras aficiones, es necesario que gastemos energías, que segreguemos el jugo gástrico de las palmas y aplausos, para que mejor se digieran las sensaciones de placer.

Aplaudamos, pues; el aplauso no solamente es el desbordamiento de nuestro propio entusiasmo sino además un premio, una gratitud para quien hace renacer en nosotros ese entusiasmo, para quien nos deleita...

Antonio Fernández.

GRAN TEATRO

EMPRESA

JULIO CÉSAR (S. A.)

Hoy Miércoles 4 de Enero de 1928.

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Genoveva de Brabante

Leyenda de fama mundial. Protagonista: LILLI MARISCHKA.

El Viernes 6 de Enero de 1928. Estreno de la producción ESPAÑOLA titulada La Alegría del Batallón Adaptación cinematográfica de la obra del mismo nombre.

El Sábado 7 de Enero de 1928. Acontecimiento artístico. DEBUT DE LA AGRUPACION

ADRIANI-TOPETE

De El Torno

Crónica local

Hay mucha animación hoy primer día del año. El 1928 se ha inaugurado con una velada teatral a beneficio de un joven pobre e impositado.

El teatro «La Estrella» se ha visto espléndidamente iluminado y atestado de espectadores.

A la hora competente se descorrieron las cortinas y empezó la representación del emocionante drama «En mitad del corazón». La escena se desarrolla en un pueblo de Castilla. Los personajes que se mueven y el diálogo que dicen, agradan al público, porque son cosas puras del terruño y son las escenas que van deshiliándose, pedazos del vivir lugareño.

El joven maestro nacional don Cesáreo Izquierdo hace un buen Anselmo, corazón de oro, que viene a ser como el paño de lágrimas de los pobres. Su mujer, Dionisia, tiene una fiel intérprete en la vecina Tomasa, digna consorte del buen patriarca. El joven Severino Sánchez es un fiel retrato del díscolo Miguel, haragán y falaz, que quiere robar la dicha al enfermizo hermano al querer robarle el cariño de la Marta, que es el sol que ilumina la enfermiza existencia del mozo.

Quién estuvo insuperable fué el vecino Cipriano Serrano Alcántara, en su papel de Eugenio, el salvaje vaquero que seducido por Miguel, ha de dar una puñalada al hermano, el mismo día de su himeneo con la Marta. El señor Serrano ataviado con el indumento propio del caso, hacía un perfectísimo pastor arisco y sediento de vino y sangre, y estuvo colosal en el momento de descargar el puñal, no en la víctima condenada de antemano, sino en el corazón del propio Miguel, a quien hizo morir un tardío pero saludable arrepentimiento. Cuando llegó a su cumbrela catástrofe del drama, y se cerraron las corti-

nas, el público premió la labor de los artistas con estruendosos aplausos.

Luego se pasó a representar el graciosísimo sainete «Yo quiero tener un hijo» en el que sobresalieron por su labor, Abdón Presentación, Santiago Izquierdo, Lope Serrano, Cesáreo Izquierdo, Juan Riobos, Emiliana Calle, Vicenta Alonso, Primitiva Vicente, Orosia Muñoz, Visitación Montaner y otros más que lamentamos no recordar. Al terminar de cada acto, el público aplaudía con entusiasmo.

Al finalizar la función, los organizadores de la misma, don Manuel Marugán y don Cesáreo Izquierdo, entregaron al beneficiado Alberto Muñoz, el dinero recaudado que ascendía a noventa pesetas.

En el día de hoy, han tomado posesión de sus cargos de juez municipal y fiscal, don Adolfo Serrano de la Calle y don Isidro Rubio Serrano. Enhorabuena.

En el mismo día y en junta general, han sido nombrados vocales para la junta directiva de la fundación cultural «Biblioteca popular», don José María Ramos, don Manuel Montaner y don Adolfo Serrano, que con los vocales natos, señores alcalde y maestro nacional, formarán la directiva en el presente año.—El Corresponsal.

Torno, 1 Enero, 1928.

Regalos de Reyes **POZAS**

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

Si quiere usted ahorrar dinero compre sus calzados en **“LA BOTA DE ORO”** Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

CUANDO SE HALLABA CERCA **Nuevamente tiene que abandonar la travesía del Estrecho**

París, 3.—Telegraffan de Londres al «Petit Parisien» que la nadadora miss Hudson, que salió de Tánger ayer a las nueve de la mañana para intentar la travesía del Estrecho, se vió obligada a abandonar la tentativa después de nadar ocho horas y media, hallándose a cuatro millas y media de la costa española.

TALLER DE COSTRUCCIÓN **Hijo de Antonio Rubio** ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

EN EL VALLE DEL TRENT **Graves inundaciones a consecuencia del deshielo**

Londres, 3.—Los diarios dan cuenta de haberse producido graves inundaciones, especialmente en el valle del Trent, originadas por el brusco deshielo de grandes masas de nieve, agravado por la copiosa lluvia.—Fabra.

Casa Castaño Cerveza “El Aguila” en bock Todos los días Mariscos Moret, 7. Teléfono, 197 CÁCERES

DE PORTUGAL **Muere el ministro de Colonias**

Lisboa, 3.—Esta mañana a primera hora ha fallecido el señor Joao Bello, ministro de Colonias del gobierno portugués.—Fabra.

Regalos de Reyes **POZAS**

Un bando de la Alcaldía **Se prorroga el período voluntario para la recaudación de cédulas personales**

El alcalde de la capital, señor Aranguren, publica con esta fecha el siguiente bando:

«Hago saber: Que solicitada por mi autoridad la ampliación del período voluntario para la recaudación de cédulas personales, que por acuerdo de la excelentísima Diputación provincial, expirará el 31 de Diciembre último, y habiendo ésta accedido a ello, fijando como final de la ampliación el 31 del corriente mes, se pone en conocimiento del vecindario a los efectos consiguientes.»

Olympia PERFUMERÍA Y :: NOVEDADES :: FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.—CÁCERES

VIAJE DEL PRESIDENTE **Ha marchado a la finca “Las Barrancas”**

Por teléfono Madrid, 4 (5'10 t.)—El marqués de Estella ha salido esta mañana con dirección a la finca «Las Barrancas», donde almorzó con el monarca, que se encuentra allí cazando.—Mencheta.

“La Tribuna Económica y Financiera”

Lea usted esta revista y estará enterado de todo el movimiento económico y financiero de España y del extranjero.

Sección de compra-venta

La sección de compra-venta de esta revista ofrece a usted cobrarle sus créditos sin gasto alguno. Tenemos compradores para fincas rústicas. Colocamos dinero en hipotecas. Para toda clase de detalles dirigirse al director-gerente de LA TRIBUNA ECONOMICA Y FINANCIERA, Jardines, 4, 6 y 8. Edificio de su propiedad. Madrid.

NORBERTO ROCHA OLLERO PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

REYES

Del 26 al 10 de Enero, gran exposición.

CASA JURADO

Matadero Municipal

Durante el pasado año 1927 se han sacrificado en el Matadero municipal de nuestra capital las siguientes cabezas de ganado: Vacunas.—Toros, 270; bueyes, 34; vacas, 172; novillos, 198; terneras, 439. Lanares.—Carneros, 58, ovejas, 987; corderos, 7.745; machos, 84; cabras, 1.019; chivos, 2.874; lechales, 5.659. Cerdos.—3.459. En el mismo período de tiempo, se ha recaudado en el Matadero por degüello y otros derechos municipales, la cantidad de 167,491'61 pesetas.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10, CACERES

Noticias

Hemos recibido dos preciosas papeleras que ha tenido la atención de enviarnos la viuda de Rafael Gregori, representante en Cáceres del café «Rey Wamba», de Toledo.

GRAN BARATO EN **LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO**

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en **EL PARAISO**

VICTOR PEÑA GALEANO ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:
Eulalia Quiñones Evole, hija de Manuel y Petra, San José 3.
Daniel García Campón, hijo de Florentino y Petra, Consolación 1.
Jesús Astasio González Cordero, hijo de Aniceto y Luz, Caleros 47.
MATRIMONIOS:
Ninguno.
DEFUNCIONES:
Andrea López Pulido, 85 años, senectud. Trujillo, 15.
Antonia Fernández Cruz, 22 años, septicemia puerperal, San Justo 9.
Encarnación Vidal Cuesta, un mes; sífilis congénita, Casa Cuna.
Ángel Redondo Reyes, 6 meses, bronquitis capilar, Casa Cuna.

L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Carpintería y Ebanistería — de —

Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

Charlas festivas El orgullo de la Raza

De seguir por este camino de emociones, voy a acabar con mi preciosa salud, y digo preciosa por la sencilla razón de que si no lo digo yo, no lo dice nadie, y porque preciosa me parece más que bonita.

En un semanario de esta capital, se están haciendo preguntas a las personas de algún relieve, acerca de qué prefieren, si los toros o el foo-ball, o mejor dicho, cual de estas cosas es más de su agrado. Todos los que hasta ahora han sido preguntados, han dado preferencia a los toros, excepto algún que otro pollo pera, distinguido en la confección de ropa blanca, que ha sido partidario de las dos cosas; quizá por hacer alarde de que conoce todo. Eso como es natural, tiene menos importancia que una bota vieja en medio de la calle, y nadie se ha preocupado de ello. Pero lo que tiene importancia y es absurdo y hasta ridículo, es que un torero diga que prefiere el foot-ball.

Yo, señores, hasta la fecha, había creído que Juan Belmonte y García, era español, quizás por el apellido de García; pero por lo visto estoy confundido, pues el tal señor es de Liverpool; digo yo, porque vamos, un señor que es torero, que todo su bienestar se lo debe a la fiesta, y que dice que le emociona más un partido de fut-bol que una corrida de toros, o no es de aquí, o es un ridículo pretencioso. Miren que decir que él se emociona más jugando al fut-bol que toreando, todo un torero de la categoría de Juan Belmonte y... García (como es apellido extranjero, se va de la memoria fácilmente) es lo mismo que si yo dijese que Pérez de Ayala es un pobre hombre a mi lado.

Porque vamos, lo primero, que Belmonte, con las piernas que tiene, no puede ni jugar al «gua», y lo segundo, que aunque tuviese más fuerzas en las piernas que siete Sansones, es hacer el ridículo, con tales manifestaciones. Esta es mi manera de pensar y la expongo, aunque me juegue en ello la vida, la vida marítima, oficina donde presto mis servicios y cuyo director es amigo del torero.

Pues y de Uzcudun, ¿qué me dicen ustedes de Uzcudun? Nada, claro. Ustedes no pueden decirme nada, aunque quisieran; pero yo sí puedo decirles alguna cosa; yo creo que no hay derecho a que un señor que se pasa la vida diciendo que

va a vencer a Fulano y a Mengano, que cree que con su presencia va a aterrizar a todos los campeones habidos y por haber, llega a sacuden «pa» el pelo, como vulgarmente se dice. Verdaderamente, la cosa no es para que le dé un ataque de nervios a uno, ni muchísimo menos, pero el ridículo se masca, y las chufas que habrán gastado a costa de eso los yanquis, deben ser de alivio, y el único alivio que nosotros tenemos, es que no entendemos el inglés.

En fin, sigamos modernizándonos, a ver si a Uzcudun se le ocurre dedicarse a los toros y a Belmonte al boxeo, cosa que no tendría nada de particular, dada la clara inteligencia de estos hombres. Yo por mi parte pienso regalarle a Belmonte una bota de foot-ball, si es que la fortaleza de sus piernas le permite usarlas.

¡Oh, el orgullo de la raza!
Félix León.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.)

Delegación de la provincia de Cáceres

A partir del 1.º de Enero próximo, todos los pedidos de Gasolina, Petróleo, Dryalina o Fermentol, Gas-oil o Aceite Diessel, Fuel-oil y Parafina, deberán efectuarse en las Oficinas de esta Delegación, situadas en la Plaza del Duque, número 13, la que tiene a su cargo todo lo relacionado con la venta de los productos de la Compañía Arrendataria en la provincia de Cáceres.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Sesos de Carnero.—La mejor manera de componer los sesos es: cocerlos con agua y sal; después de cocidos se cortan a rebanadas muy pequeñas, se van humedeciendo con huevos batidos y enseguida se fríen con aceite y manteca, y se sirven después con azúcar y canela.

SE VENDE

En veinticinco mil duros, negocio en esta capital, que produce como mínimo, de 75 a 100 pesetas diarias, con grandes facilidades de pago.

Oiertas e informes al apartado de Correos, núm. 36, Cáceres, o en la Administración de este diario.

FRANCIA Y LOS EE. UU.

Llegan los proyectos de Tratado redactados por Kellogg

París, 3.—El «Matin» dice que ya se encuentran en París los proyectos de Tratado redactados por el secretario de Estado americano señor Kellogg, concernientes al arbitraje y la declaración de ilegalidad de las guerras.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,

YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EL AVION DE GRAYSON

Lo que cuenta el capitán de una goleta

Portland (Maine), 3.—El capitán de una goleta que llegó anoche a este puerto, procedente de las Antillas, declara que la tripulación del barco oyó claramente el zumbido de un motor de avión y, momentos después, la caída de un cuerpo pesado en el mar embravecido.

Esta noticia hace pensar si se trata del avión de mistress Grayson, que ya se considera definitivamente perdido.—Fabra.

EXPEDICION AEREA

De paso para Rabat, harán escala en Alicante y Tánger

Perpignan, 3.—Los tres aviones que forman la misión Proust-Gama emprendieron el vuelo esta mañana a las siete y trece minutos desde el aerodromo de La Llabanere, con dirección a Rabat.

Los aviadores tienen el propósito de hacer escala en Alicante y Tánger.

Uno de los tres aviones de la misión sufrió al despegar algunas averías. Sus tripulantes han quedado en Perpignan para repararlas y tan pronto como lo hagan se unirán a sus compañeros de expedición.—Fabra.

Hoy por virtud de las medidas enérgicas del Gobierno, no hay Ayuntamiento que no tenga sus arcas repletas, lo que no sucedía anteriormente y no será motivo por lo tanto la no edificación de Escuelas, de

recurso extraordinario que anteriormente se traía en boca «¡no hay dinero! ¡el Ayuntamiento está pobre!» y otras lindezas por el estilo.

Hoy, además de tener dinero en sus arcas, cuentan para tales fines con la Caja de previsión y con la protección decidida del señor gobernador.

Cierto que puede haber alcaldes, Ayuntamientos, que por su obscurantismo, están tímidos en gastar bien el dinero; esto es una torpeza que deben de desechar, pues en último caso, con consultar tales proyectos al señor gobernador, está todo resuelto, y ya pueden caminar a pié firme.

Todas las autoridades locales de la provincia, están dando pruebas de su gran celo en el cumplimiento de su deber; no basta sólo esto, no basta malgastar el tiempo en cosas triviales, en dualidades que acaso existan de criterio, en impedir que algún trashumante o tenderillo venda en la localidad sin matrícula; no basta sólo esto, hay que tener grandes iniciativas, para que los pueblos que administran se vean confortados y tengan no solamente Escuelas, sino aguas, mataderos; y por último, que sus calles y caminos vecinales estén bien urbanizados, ya que el especial interés del Gobierno, hábilmente secundado por el excelentísimo señor gobernador civil, es base fundamental de su actuación, que por nada ni por nadie debe estorbarse.

X.

GUARDA CAMA Stresemann, enfermo de grippe

París, 3.—Telegrafan de Berlín al «Petit Parisien» que el señor Stresemann, enfermo de grippe, se ve obligado a guardar cama.—Fabra.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MAN-GAS PLANCHA a 1 peseta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

- CÁCERES -
Peñas, núm. 8, pral

EL TEMPORAL EN MARRUECOS

Se adoptan importantes medidas para asegurar el tráfico

Rabat, 3.—El señor Steeg y los altos funcionarios de la Residencia general conferenciaron anoche y acordaron adoptar importantes medidas para asegurar el tráfico con la región norte, que actualmente se hace muy difícil a causa de los destrozos causados por las inundaciones y la rotura del puente sobre el Bu Regreb.—Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

LA SERRANA (S. A.)

Desde el próximo día 10 del actual mes de Enero, esta empresa establece un nuevo servicio directo entre Cáceres y Valverde del Fresno, a base de material «Saurer».

A pesar de los mejores deseos de esta empresa para que este servicio fuese empezado desde el 1.º del actual, no ha podido ser debido a la tardanza en la confección de carrocerías en el nuevo material destinado a esta línea.

En breve será publicado horario y tarifas a regir

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

AL PASO DE UN TREN

Una roca sedesprende de la montaña destrozando 27 vagones cargados de petróleo

Batum (Georgía), 3.—Una enorme roca, desprendida de la montaña, cayó ayer sobre un tren, destrozando veintisiete vagones cargados de petróleo. El líquido se incendió, pereciendo uno de los empleados del tren y resultando heridos otros muchos.—Fabra.



¡No importa!
Esa exclamación ante la fatiga física y el cansancio intelectual, revela un organismo agotado con un maravilloso
VINO PINEDO
reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos

LA LUCHA EN NICARAGUA

Bombardeo aéreo de las fuerzas norteamericanas

Managua, 3.—Varios hidroaviones de la Marina norteamericana han bombardeado en su campamento a las tropas liberales rebeldes que manda el general Sandino.—Fabra.

Desde Malpartida de Plasencia Dos conferencias en el "Círculo Chinato"

Consciente la digna Junta directiva del «Círculo Chinato» de la importancia capital que tienen las conferencias como medio y palanca poderosa para levantar la cultura de los pueblos; consciente de que el «Círculo» no debía ser exclusivamente lugar agradable de esparcimiento, sino fuente de donde brotara la linfa cristalina de la ciencia al alcance de los cerebros poco cultivados, aunque abiertos y honrados, de muchos chinaños.

Consciente, en fin, de que Malpartida ha entrado en una era de franco progreso y que, por tanto, no solamente no había de acoger mal la idea, sino patrocinarla y acogerla con entusiasmo, lanzó el anuncio prometedor de un ciclo de conferencias, que se pronunciarían en el simpático salón del «Círculo» todos los domingos; a las seis de la tarde.

Y, en efecto, inauguróse dicho ciclo con una brillantísima conferencia del maestro culto y de todos querido, don Germán García Fernández, que regaló a sus paisanos con la belleza de su elocuencia, en miles sitios demostrada y por todos reconocida.

Pues bien; el día 1 de Enero, a eso de las cinco y media de la tarde fueron acudiendo al salón del susodicho centro un grupo bastante numeroso de saladísimas y simpáticas señoritas que fueron a poner en él una pincelada poética, exornadora del cuadro viril, respetable, sí, pero monótono al fin y al cabo; numerosos socios, algunos con sus señoras, las cuales demostraban con su presencia que también la mujer chinata siente ansias de saber, de mejorarse, de subir en la cuesta sublime de la perfección, y por último, gran número de hijos y familiares de los socios, que no saben responder con el desprecio de la ausencia, a la amable invitación de la Directiva.

Desgrana el reloj seis sonoras campanadas y se hace un silencio sepulcral en

tre las distinguida concurrencia.

En medio de él, se levanta el simpático joven don Angel Barrado, culto maestro de primera enseñanza, que va a desarrollar el sugestivo tema de «Importancia social de los estudiantes».

Tras breve exordio, en el que dice que, así como un niño dedica su primera sonrisa a la madre, después de una ausencia, la primera conversación es para el más íntimo amigo; el quiere dedicar las primicias de su «labor social» a sus queridos paisanos, aunque siente, tiene el temor de no poder ofrecer algo digno del público selecto que le escucha: «maestros que pusieron los sillares al edificio de su cultura, amigos y amigas con los cuales ha pasado los ratos más alegres de su vida y paisanos que, más o menos directamente, han formado su carácter.» Tras este exordio, éntrase de lleno en el tema.

Hace resaltar la importancia de la cultura, para lo cual recurre al testimonio de la Historia y después sustenta que los estudiantes son como acumuladores de la electricidad científica, que después se encargarán de repartirla en las diferentes necesidades de la vida.

Ataca, después, a los padres y les demuestra que el dar carrera a los hijos—aqueellos padres que pueden hacerlo—es un deber moral y social porque el hombre tiene que rendir todo el tributo que sea capaz y éste es mayor cuanto mayor es su cultura. Sigue diciendo que el dinero puede desaparecer, mientras que la ciencia no la roba ni la muerte, porque pueden los sabios estamparla en libros impercederos.

Toca después el punto de las aptitudes manifestando que no es posible conocerlas sacando a los niños de la escuela antes de que el maestro las observe.

Y como final, dirige un ruego a los circunstantes a fin de que, en artículos, etcétera, trabajen para que los

Municipios, Diputaciones, etc., establezcan más becas y así se cumpla el célebre pensamiento de Cajal, con el cual termina. Fué largamente aplaudido por su provechoso trabajo.

Una vez terminadas las felicitaciones al señor Barrado, levántase a hablar nuestro querido paisano el joven, trabajador, culto, entusiasta, amante, como el que más, de la cultura, maestro de Aldea del Cano, que en el periódico, en la escuela, en la sociedad, en fin, demuestra sus cualidades excelentes, siendo honra del Magisterio y de su pueblo: me refiero a don Adolfo Maillo y García, que desarrolló el tema: «Los problemas de la tierra».

Como el espacio es corto y el discurso fué un arsenal de ideas, todas de utilidad máxima para los cultivadores del agro, sentimos grandemente no poderla reproducir íntegra, teniéndonos que concretar a exponerla a grandes rasgos.

Comienza diciendo que es deber de ritual dirigir antes un saludo cortés al auditorio; y esto, que en otros puede ser mera cortesía, en él—dice—es sinceridad puesto que habla a sus paisanos. Continúa manifestando que como es joven su obra, no estará lo suficientemente razonada ya que la falta la acción depuradora del padre tiempo. Felicita al presidente por haber creado el «Círculo» e implantado el ciclo que serán levadura fecunda que avive la fermentación cultural de la masa chinata.

Reconoce después la importancia de su tema porque la tierra es la fontana de donde brota la linfa matriz de la sociedad; de la tierra

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

es nuestro origen y a la tierra volvemos cuando nos visita la terrible segadora; de la tierra sale el pan para nuestro cuerpo y la Hostia que alimenta nuestra alma. Escogió el tema, entre otros, por razones de oportunismo local. Dice después que el número de comensales del banquete de la vida ha aumentado considerablemente y de la desigual proporción entre el crecimiento de habitantes y producción, brotan los problemas de la tierra.

Habla del primer problema: el técnico, y hace resaltar la ignorancia de los labradores por el horror a los libros agrícolas, lo que hace que todo cambie, prospere, se modifique, mientras la agricultura sigue igual que en tiempos de los iberos; hace a continuación una glosa de la vida escolar en la vida de los pueblos y saca la conclusión de que elevando el nivel cultural del labrador, éstos confeccionarán mejor el estiércol, usarán medios nuevos e intentarán nuevas clases de cultivo como la alternativa y el empleo de los abonos verdes, puesto que los industriales, a la larga, «mineralizan» el suelo.

En vez del monocultivo, de la sesión cerealista, débese intentar otros cultivos como la beza, para el desarrollo de la ganadería.

Detiéndose después en el problema social, poniendo de relieve la necesidad de una asociación, de los sindicatos, de las cajas rurales ya que los préstamos con sus tantos por ciento criminales, son, sencillamente, la ruina de los labradores pobres que es a los que especialmente, alude.

Hace resaltar que la subida de los arrendamientos es originada por el absurdo pugilato de egoismos que tienen entre sí los arrendatarios, labrándose así su propia ruina. Alude después a los acuerdos que, en beneficio de todos y, probablemente, tomará el Gobierno sobre obligar a roturar algunos terrenos incultos y tasar los arrendamientos.

Y, por último, lanza una cordial petición a la directi-

El "Diario de Guerra" Los cuadros de ascensos por elección

PARA EL DIA DE REYES

MADRID, 4 (3'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de esta mañana, aparecen las siguientes Reales órdenes:

Recepción oficial

Circular ordenando que los jefes y oficiales francos de servicio, de la guarnición de Madrid, asistan a la recepción oficial que se celebrará el día de reyes en Palacio, organizada por sus majestades.

Ascensos por elección

Disponiendo se formen los cuadros de ascensos por elección, que comprenderán los siguientes:

Generales de División.—Señores Echagüe y Gómez Jornada.

Generales de Brigada.—Señores Souza, Rufz Trillo, Losada, Muslera y Chaume.

Estado Mayor.—Un coronel, un teniente coronel y un comandante.

Infantería.—Dos coroneles, seis tenientes coroneles, cinco comandantes y nueve capitanes.

Caballería.—Un coronel, un teniente coronel, tres comandantes y tres capitanes.

Artillería.—Tres comandantes y tres capitanes.

Ingenieros.—Tres coroneles, un teniente coronel y un capitán.

Intendencia.—Un coronel y un capitán.

Sanidad.—Un veterinario, que se indica.

Organización de las Juntas de Vestuario

Ordenando comience a funcionar la Junta Central de Vestuarios y Equipos militares y disponiendo que en las Capitanías Generales de Canarias y Baleares y en las plazas de Ceuta, Melilla y Larache, se organicen Juntas parciales de esta clase.—Mencheta.

A las personas de buen gusto

Inmenso y variadísimo surtido en artículos para toda clase de regalos. Búselos en

Casa Jurado

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

ANUNCIO

Se venden los CASTAÑOS que corresponden cortar en la finca CARRETONA DE LACRA, término de Cáceres; y las leñas de ENCINA que resulten del corte que se está efectuando en el arbolado de la dehesa SESMOS DE CUELLAR, sita en Herrera de Alcántara; admitiéndose ofertas escritas hasta el día OCHO de Enero próximo, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar los pliegos de condiciones.

Cáceres, a 29 de Diciembre de 1927.—El Administrador, Miguel Gil.

Un oyente.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega,

ga, Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LAVOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA



El coche preferido por las personas de buen gusto

El insuperable por su sólida construcción

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Económico para la nueva forma de tributación

por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, S. Pedro, 12-14. CÁCERES

Los ascensos militares El criterio del jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra

MADRID 4, (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Anoche conferenciaron extensamente el presidente del Consejo señor marqués de Estella y el ministro de la Guerra señor Duque de Teñán.

La conferencia versó sobre los presupuestos y los ascensos militares por elección, que es asunto muy delicado y que se lleva con tal escrupulosidad, que han quedado bastantes vacantes.

Los ascensos por elección no se otorgarán como recompensa por méritos de guerra, en el periodo comprendido desde Septiembre de 1926 hasta la implantación oficial de la paz en Marruecos, sino que se tendrán en cuenta todos los méritos del propuesto y se atenderán a las dos circunstancias siguientes:

1.º Estos ascensos, serán una recompensa especial, que requerirá la formación de un expediente de juicio

contradictorio que llevará como documento primero el parte e informe dado por la autoridad inmediatamente superior.

2.º Anualmente se forman las oportunas plantillas para ascensos por elección, cuyas plazas se reservarán en número muy reducido a la primera mitad de cada escala y para su otorgamiento se tendrán en cuenta las virtudes, servicios y méritos de los propuestos, así como el informe de los compañeros.

El Alto mando se reserva la facultad de eliminar o aumentar las propuestas de ascensos, pero nunca podrá sustituir a los ya propuestos. — Mencheta.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

EL ANIVERSARIO DE GALDÓS

Los escritores y artistas desfilan ante el monumento

Por teléfono

Madrid, 4 (5'20 t.)—Hoy, con motivo de celebrarse el séptimo aniversario del fallecimiento de don Benito Pérez Galdós, numerosos artistas y escritores han desfilado ante el monumento del glorioso autor de los «Episodios nacionales», depositando coronas de flores. — Mencheta.

Regalos POZAS de Reyes

EX-REY DE VIAJE Llega a la Coruña el ex-monarca de Bulgaria

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'10 t.)—Comunican de la Coruña diciendo que anoche, a las nueve, atracó en aquel puerto el vapor «Sierra Morena», a bordo del cual viaja el ex-rey Fernando de Bulgaria.

Por hallarse indispuerto el ex-monarca, no desembarcó como estaba anunciado.

De madrugada zarpó el «Sierra Morena» con rumbo a Villagarcía. — Mencheta.

DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

La consignación para casas baratas

Por teléfono

Madrid 4 (5'15 t.)—Según los datos facilitados en el Ministerio de Trabajo durante el pasado año, se ha concedido por el Estado 41 millones de pesetas para construcción de casas baratas en toda España.

Actualmente hay en tramitación peticiones por valor de 39 millones de pesetas, de los cuales 23 millones de pesetas son para primas de dichas construcciones. — Mencheta.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS
cerdos en combinación con el sorteo
de la Lotería Nacional de 21 de Enero
de 1928.

20 Cupones dan
derecho al canje de
los mismos por un
billete con

DIEZ NUMEROS:

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Fácil es ser un Alejandro cuando por padre se ha tenido a un Filipo que le entrega ya lo más difícil de la tarea realizada. Pero lo difícil, lo realmente grande es ser un Napoleón en las condiciones en que Bonaparte lo fué.

Alejandro, cuando se hizo cargo del mando, tenía a sus órdenes un ejército formidable, organizado perfectamente y aguerrido, curtido en cien batallas. Y tenía también maestros, generales y hombres dispuestos a aconsejarle, a ayudarlo y a acatar sus órdenes.

Napoleón tuvo que comenzar por formarse a sí mismo. Y luego, cuando quiso ser lo que fué, tuvo que formarse el ejército; tuvo que enseñarlo, que organizarlo, que prepararlo. Y no pudo darle, en un principio, armas adecuadas, medios eficaces defensivos y ofensivos con que emprender la conquista de nuevos territorios. Y Napoleón, luchando contra todo y contra todos, supo inculcar un tal espíritu de audacia en sus soldados, que en la campaña de Italia hombres hambrientos, rotos, descalzos, hombres que no sabían manejar un fusil, derrotaron a ejércitos perfectamente armados y aguerridos, superiores a ellos en número.

UNA SALVAJADA

Lo atan a la cola de un caballo y apalean al animal

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'15 t.)—Noticias recibidas de Málaga dicen que dos desconocidos ataron a la cola de un caballo al vecino Francisco García de 51 años, apaleando después al animal.

El infeliz Francisco resultó muerto.

Las autoridades buscan a los bárbaros autores de este hecho. — Mencheta.

LA LIQUIDACION DE LOS PRESUPUESTOS

En el país ha causado excelente impresión la actuación del Gobierno

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'12 t.)—Ocupándose «El Debate» de la liquidación de los presupuestos del pasado año de 1927, elogia la actuación del Gobierno y dice que referida liquidación ha causado excelente impresión en todo el país, por lo que pide que se aleje toda discusión sobre el particular, depositando la máxima confianza en el Gobierno en materia económica. — Mencheta.

LA FILANTROPIA DE UN ARGENTINO

Compra en Cádiz la casa donde nació Rivadavia

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'15 t.)—Telegrafían de Cádiz diciendo que un filántropo argentino ha adquirido la casa donde vivía el ilustre político argentino Rivadavia, para donarla al Gobierno de Buenos Aires. — Mencheta.

PARA MEDIADOS DE AÑO

La nueva plaza de Toros

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'05 t.)—Según opinión de los técnicos, para mediados del año actual estará terminada la nueva plaza de toros de Madrid. — Mencheta.

LA ASAMBLEA NACIONAL

El día 16 se reanudan los plenos

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'05 t.)—Es cosa decidida, que después de las vacaciones de Navidad y Año Nuevo, el próximo día 16 del actual, reanude las sesiones del pleno la Asamblea Nacional. — Mencheta.

EL TEMPORAL EN MARRUECOS

Los ingenieros tienen que limpiar pistas y carreteras

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'10 t.)—Las noticias que se reciben de Marruecos, dicen que continúan un intenso temporal de nieves.

Para poder circular, los ingenieros, tienen que estar constantemente, limpiando las pistas y carreteras. — Mencheta.

LA PRENSA DE ESPAÑA Según el «Times», se ha colocado a la cabeza de la del mundo

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'12 t.)—El importante diario inglés, «The Times», dedica un artículo encomiástico a la prensa española, en la que, al elogiarla calurosamente, dice que no obstante la censura establecida por las circunstancias, ha sabido colocarse a la cabeza de la prensa del mundo. — Mencheta.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al regulares de Alhucemas número 5, se le acusa recibo da la propuesta inutilidad del cabo Martín Vivas.

A la quinta Comandancia de Intendencia, se le remite relación carta de pago del soldado Pedro Higuera aprobada por la Delegación de Hacienda.

Al gobernador militar de la Coruña, con idem, idem, del soldado Donato Morgado del Regimiento Zaragoza número 12.

Al batallón Gomera Hierro, traslado escrito de Capitanía y se le devuelve instancia del teniente don Antonio Sandoval.

Al regimiento Isabel II, se le remite para su curso documentada instancia de Juan Placido Pérez Pérez.

Al comandante de puesto de Malpartida de Plasencia y al alcalde de Malpartida de Plasencia, se le interesa estado de salud del cabo concedido permiso Francisco Fernández Martín.

Al jefe de Archivo del regimiento de Segovia 75, se le remite una instancia de Francisco Baquero.

Al depósito de la Guerra, interesando talonario de valores serie B. número 13.543 para la Cartera Militar del comandante retirado, don Silvestre Sánchez Loarte.

NUEVO DIA TELEFONO, 175

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, don José García Becerra.

—De Madrid, nuestro compañero en la prensa el redactor de «El Imparcial», don Manuel Oñate Soler.

Regalos prácticos de Reyes POZAS

—De Torrejón el Rubio, don Guillermo Macarro.

—De Torremocha, don Valentín Bazago.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

—De Brozas, el juez municipal don Juan Montes Iñigo.

—De Malpartida de Cáceres, el joven abogado don Antonio Jiménez Moggollón.

SALIERON:

Para Castellón, ha salido el abogado del Estado en aquella provincia, don Eloy Sánchez Torres.

NOMBRAMIENTO:

Ha sido nombrado secretario-contador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, el joven funcionario de dicho organismo D. Rafael Fernández Cansado.

Enhorabuena.

SOLEMNES

FUNERALES:

Esta mañana, a las nueve y media, han tenido lugar los solemnes funerales dichos en sufragio del alma del excelentísimo señor don Baldomero González Álvarez, médico de los reyes, recientemente fallecido.

Asistió numeroso público, y recibieron el duelo los hermanos del finado, don Santiago, don Martín y don Claudio González Álvarez, y sus sobrinos don Miguel y don José González de la Riva, don Bartolomé Crespo y don Angel Cezón, a quienes como a toda su familia, reiteramos nuestro pésame.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea. Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.